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وداع با پستچی‌های جهان گرينويچ

هوا ابری و خنک است؛ شاید هم نم‌نم 
باران می‌بارد؛ شاید هم خورشید 
درخشان‌تر از هر روز دیگری درحال تابیدن است. دلتان نمی‌خواهد 
در این هوا دوچرخه‌سواری کرده یا پیاده‌روی کنید؟ طراحی 
مسیرهای امن و جالب، یکی از راهکارهای مهم تشویق شهروندان 
به این کار است. در همین راستا، هفته گذشته، شهر برگن نروژ 
شاهد افتتاح طولانی‌ترین تونل دوچرخه‌سواری- عابر پیاده در 

جهان بود.
این تونل در 2روز متوالی یعنی 15و 16آوریل2023 میلادی 
با برگزاری یک مسابقه دوچرخه‌سواری و پیاده‌روی افتتاح شد. 
طول این تونل 2.9کیلومتر است که مدت دوچرخه‌سواری در آن 

10دقیقه و برای پیاده‌روی 30تا 40دقیقه است.
تونل، Fyllingsdalstunnelen )تونل فیلینگزدال( نام دارد که از 
میان کوه لوستاکن در جنوب غربی شهر نروژ عبور کرده و 2منطقه 
مسکونی Fyllingsdalen و Mindemyren را به هم متصل 
می‌کند. دوچرخه‌سواران می‌توانند مسیر خود را تا مرکز شهر برگن 
ادامه دهند. تونل و مسیر دوچرخه‌سواری و ادامه مسیر آن تا مرکز 
شهر توسط شهرداری مدیریت شده و امکانات آن تامین می‌شود.

هدف از اجرای این طرح، امکان استفاده از دوچرخه با شرایط 
بهتر و درنتیجه تمایل شهروندان به استفاده از دوچرخه به 
جای خودروی شخصی ‌یا حتی وسایل نقلیه عمومی است. این 
کار علاوه بر کاهش ترافیک شهری، باعث کاهش میزان انتشار 
گازهای گلخانه‌ای خواهد شد. مسافت کل مسیر دوچرخه‌سواری- 
پیاده‌روی از Fyllingsdalen تا Festplassen در مرکز شهر، 
7.8کیلومتر است که طی این مسیر با دوچرخه حدود 25دقیقه 
طول می‌کشد که تا پیش از افتتاح پل، این مدت زمان، 40دقیقه 
بود. عرض مسیر پیاده‌روی 2.5متر و مسیر دوچرخه 3.5متر 
درنظر گرفته شده است. درحال حاضر این پل، طولانی‌ترین مسیر 
تونلی- کوهستانی دوچرخه‌سواری- پیاده‌روی در جهان است. 
اما پیش از این نیز تونل اسنوکوالمی در نزدیکی سیاتل در ایالات 
متحده با مسافت 3.6کیلومتر افتتاح شده بود. اما این پل دارای 
مسیر ریلی است که در حال حاضر نیز متروکه بوده و به‌دلیل وجود 
ریل، با هدف دوچرخه‌سواری- پیاده‌روی ساخته نشده است. اما به 
هرحال از نظر ساختاری تونلی – بدون درنظرگرفتن کارکرد- پل 
فیلینگزدال، دومین پل طولانی در جهان محسوب می‌شود. اما به 
لحاظ کارکرد، نخستین پل طولانی در جهان است. پل فیلینگزدال، 
در کنار خط آهن جدیدی که در ‌ماه نوامبر‌2022 میلادی افتتاح 
شد، بنا شده است تا به کمک هم بتوانند امکان عبور مسافران به 

روش‌های گوناگون با وسایل نقلیه عمومی را فراهم کنند.
آریل تویت، مدیر پروژه تونل فیلینگزدال می‌گوید: »ابتدا قرار بود 
این پل نیز به خط آهن مجهز شود. اما به این نتیجه رسیدند که 
فراهم کردن امکان دوچرخه‌سواری – پیاده‌روی علاوه بر کمک 
به کاهش میزان ترافیک، کاهش آلاینده‌های زیست‌محیطی، 
فرصتی نیز برای حفظ سامت شهروندان فراهم می‌کند. 
بنابراین به جای خط آهن، امکان عبور دوچرخه و پیاده در آن 

فراهم شده است.«
این پل فیلینگزدال، هر روز از ساعت ‌5:30 تا 23:30 باز است. این 
پل دارای ایستگاه‌های استراحت، نورپردازی ویژه و دوربین‌های 
امنیتی است. در هر 250متر آن یک تلفن اضطراری نصب شده 
است. نورپردازی متحرک و رنگارنگ آن علاوه براینکه موجی 
از نور و زیبایی را در بدو ورود و مسیر تونل فراهم می‌کند، 
دوچرخه‌سواران را از ترافیک مسیر روبه‌رو نیز آگاه می‌کند. 
برای زیباتر شدن مسیر، آثار هنری و چیدمان‌های خاصی نیز 
در مسیر وجود دارد. دمای داخل تونل روی 7درجه سانتی‌گراد 
تنظیم شده است. به همین دلیل مسیر جذابی برای دوندگان 

نیز فراهم می‌کند.

لیگ برتر قایقرانی روئینگ بانوان در دریاچه ورزشگاه آزادی   عكس: علی حدادی اصل اول آخر

اگر کودک دچارسوء‌تغذیه شود، مقاومت کمتری در 
برابر عوامل بیماری‌زا دارد بنابراین ممکن است بیماری 
طولانی‌تر یا شدیدتر و احتمال مرگ بیشتر شود. 
مطالعات مختلف تغذیه‌ای در ایران نشان داده‌اند که 
سوء‌تغذیه در ابعاد مختلف در برخی از نقاط مختلف 
کشور وجود دارد. مهم‌ترین مشکلات تغذیه‌ای عبارتند 
از سوء‌تغذیه پروتئین و انرژی در کودکان زیر 5سال و 
کمبود ریزمغذی‌ها ازجمله آهن، روی و ویتامین‌های 
A و D. از سوی دیگر، روند بیماری‌های متابولیک 
مرتبط با تغذیه ازجمله چاقی، دیابت، بیماری‌های 
 قلبی و عروقی و انواع سرطان‌ها روند رو به گسترش و 
هشدار دهنده‌ای را طی می‌کند. در این بین وزارت 
بهداشت و دانشگاه‌های علوم پزشکی و همچنین کمیته 
امداد امام‌خمینی)ره( در سطح کشور وظیفه مهم و 
البته سنگینی را به‌عهده دارند که علاوه بر برنامه‌ریزی و 
شناسایی کودکان دچار سوء‌تغذیه، راهکارهای مناسبی 

را برای برطرف کردن آن در کشور اجرا کنند.
»بهبود تغذیه کودکان و مادران نیازمند« طرحی است 

که از سال گذشته برای کودکان و همچنین مادران 
به‌ویژه مادران باردار و شیرده اجرا شده که تاکنون به ۷۸۶ 
کودک و مادر نیازمند خدمات تغذیه‌ای ارائه شده است. 
معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد استان 
تهران در این‌باره گفته که در سال ۱۴۰۱ با همکاری 
معاونت بهداشت دانشگاه‌های شهید‌بهشتی، ایران و 
تهران ۴۳۰ کودک زیر 5 سال و ۳۵۶ مادر باردار و شیرده 
مشمول و نیازمند دریافت خدمات بهبود تغذیه‌ای در 
این استان معرفی و از خدمات این نهاد بهره‌مند شده‌اند.

شناسایی کودکان دچار سوء‌تغذیه، مراقبت‌های ویژه 
بهداشتی، آموزش خانواده‌ها، پیگیری و پایش رشد 
کودک و مادر ازجمله اقدامات معاونت امور بهداشتی 
دانشگاه‌ها است و شارژ بن‌کارت تغذیه و پیگیری دریافت 
سبد غذایی خانواده‌ها ازجمله وظایف کمیته امداد در این 
طرح است. البته در کنار ارائه خدمات بهبود تغذیه به این 
گروه، کنترل و پایش‌های لازم از طریق مراکز بهداشتی و 
درمانی در دوره‌ها و فواصل مختلف زمانی انجام می‌شود 
و درصورت بهبود وضعیت مددجویان مشمول، مطابق 
با استانداردهای مشخص از پوشش این طرح خارج 

می‌شوند.

فرهنگ و زندگي

 مهتاب خسروشاهی

علیه سوء‌تغذیه

طنز خبرعدد خبر

 سارق زنجیره‌ای 

گربه ای که در تصویر مشاهده می کنید 
اگرچه بامزه و بی‌آزار به‌نظر می‌رسد اما 
در واقع، یکی از باپشتکارترین دزدهای 
انگلیس است. این گربه که هری نام دارد، 
14سال است که به‌صورت مرتب به خانه 
همسایه می‌رود و وسایل آنها را می‌دزدد و 
به خانه‌ای که در آن زندگی می‌کند می‌آورد. 
دانا هیبرت، مالک این گربه به‌شدت از این 
کار خجالت‌زده است و یک صفحه فیسبوک 
ایجاد کرده تا درباره وسایل دزدی‌شده 
به همسایه‌ها اطلاع‌رسانی کند و از آنها 
بخواهد برای گرفتن وسايل‌شان به او 
خبر بدهند. انواع لباس و خوراکی‌ها، از 
جمله وسايل مورد علاقه هری هستند. این 
 گربه البته گاهی وسایل عجیبی به خانه 
می آورد؛ از وسایل طراحی گرفته تا لباس ها 
و کفش های خاصی که به نظر می رسد 

بخشی از کلسیون مد و فشن هستند. 
مالک او گفته که این گربه، احتمالا این 
وسايل را به‌عنوان هدیه برای او به خانه 
می‌آورد. رسانه‌ها در انگلیس، حسابی به 
کار این گربه پرداخته‌اند و او حالا یکی 
از سرشناس‌ترین سارقان انگلیس است.

برخی کاربران به شوخی گفته اند هری 
باید زندانی شود اما جالب این است که هیچ 
کدام از همسایه ها، گله ای از این رفتار او 

نداشته است. 

حافظ

ای که بر مه کشی از عَنبر سارا چوگان

مضطرب حال مگردان، من سرگردان را

همزمان که دنیا از طنازی‌ها و آتش‌بازی‌های 
هوش مصنوعی سرذوق آمده، تعدادی از مشاغل 
ریشه‌دار و سنتی، دقیقا به‌خاطر توسعه همین 
فناوری‌ها، در حال افول هستند و در 5سال آینده، 

به‌شدت افت خواهند کرد.
مجمع اقتصاد جهانی، در تحقیقی که اخیرا 
انجام داده، مشخص کرده که این تغییر بزرگ، 
چه مشاغلی را به محاق می‌برد و از دیگر سو، چه 

شغل‌هایی را رو خواهد کرد.
این گزارش، در حالی منتشر شده که در هفته‌های 
 اخیر، هوش مصنوعی چت‌‌جی‌پی‌تی چنان

 سر و صدایی در جهان به پا کرده و چنان 
جنبه‌هایی از پیشرفت این فناوری را نمایان کرده 
که بسیاری از فعالان این عرصه هشدار داده‌اند 
که باید با احتیاط بیشتری فناوری‌های مشابه 
را توسعه داد. یک جنبه از  زندگی انسان‌ها که 
تحت‌تأثیر این فناوری‌ها قرار خواهد گرفت، 

تغییرات عمده در بازار کار است؛ وقتی که یک 
هوش مصنوعی می‌تواند عملکردی بهتر از 
10کارمند بخش مالی داشته باشد، چرا صاحبان 
کسب‌وکار نباید سراغ آن بروند؟ گزارشی که 
مجمع جهانی اقتصاد داده هم در همین رابطه 
است. در این گزارش، نه فقط به مشاغل در معرض 
خطر پرداخته شده بلکه مشاغلی که در 5سال 
آینده با رشد چشمگیری مواجه خواهند شد هم، 
مورد بحث قرار گرفته است. در بخش اول، عمدتا 
کارمندان در بخش‌هایی مثل سرویس‌های بانکی 
و پستی هستند که با تهدید مواجه اند و طبیعتا 
رشد بیشتر در بخش کارشناسان و متخصصان 
هوش مصنوعی خواهد بود. این گزارش با بررسی 
وضعیت 11.3میلیون کارمند از طیف گسترده‌ای 
از صنایع و بخش‌های اقتصادی تهیه شده است. 
براساس آن، حدود 14میلیون شغل به‌زودی افت 
شدیدی خواهند داشت. به کار‌گیری فناوری‌های 

پیشرفته و دیجیتال‌کردن به این معناست که 
 نیروی کار بیشتری در معرض خطر هستند. 
سه چهارم شرکت‌هایی که در این تحقیق 
همکاری کرده‌اند، گفته‌اند که می‌خواهند در 
5سال آینده، استفاده از سیستم‌های کلان‌داده، 
پردازش ابری و فناوری‌های هوش مصنوعی را در 
پیش بگیرند. بخشی از تحولات، صرفا نرم‌افزاری 
نیستند و فناوری‌های سخت‌افزاری جدید هم 
مشاغل کارمندان را تهدید می‌کنند. در بخش 
پست برای نمونه، استفاده فعالانه و فراگیر از 
پهپادها، تحولاتی انقلابی ایجاد خواهد کرد و 
باعث به خطر افتادن شغل فعالان این بخش 
خواهد شد. شرکت‌های زیادی همین حالا از پهپاد 
برای تحویل بسته‌های خود استفاده می‌کنند و 
ممکن است در 5سال آینده، پیک‌های پرنده به 
بخشی از زندگی روزمره انسان‌ها در جوامع زیادی 

تبدیل شوند.

بی تعارف و تکلف ، مثل 
همین متن کوتاهی که 
می بینید. ما منتظریم تا نوشته‌هایتان درباره 
مسائل روزمره، مشکلات و دغدغه هایتان را 
برای ما ارسال کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور 
و طراحی هم هستید جایتان اینجا محفوظ 
است. متن یا طرح تان که آماده شد یک 
تماس‌ با شماره 23023636 بگیرید تا برای 

رساندنش به ما ، راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

 مرد بلندقد، میانه‌سال با موهای 
را  دست‌هایش  جوگندمی، 

پیش‌آورده بود و آنها را به جماعت نشان می‌داد: 
 - باور کنید هنوز کف دست‌هایم می‌سوزد. بعد از 
34 سال هنوز سوزش ضربه ترکه‌هایش را به کف دست و پاهایم 
حس می‌کنم. اما امروز هر چه دارم از او دارم. امشب می‌خواهیم 
از او حرف بزنیم و مثل آن سال‌ها به کودکی و نوجوانی برگردیم. 
نه فقط با حرف، بلکه با گوشت و پوستمان آن دوران را زنده 
کنیم. اول، البته حرف و دست آخر عمل. امشب تعدادی از 
شاگردانش و معلمانی که با او همکاری می‌کرده‌اند و همینطور 
مش‌عبدالله، خدمتگزار مهربان مدرسه که 30سال در کنار او 
بود، اینجا هستند. اینجا جمع شده‌ایم تا یاد و خاطره آن مرد 

بزرگ را گرامی بداریم.

بهت برنخوره ها... من چیز خاصی 
نمی‌گم... می‌گم تو باید مواظب 

باشی کسی عاشقت نشه.

هوشنگ مرادی کرمانی

رضا درمیشیان

لبخند انار

دیالوگ

بوک ‌مارک

لانتوری

همراهی با دوچرخه

بادبادک باز - آتیلا اوزر/ ترکیه

آخر مصور

درمان راحت برای حجاج
معاون حج و عمره مرکز پزشکی 
حج و زیارت هلال احمر گفته: نه در 
فرودگاه‌های ایران و نه در فرودگاه‌های 
عربستان برای افرادی که نیاز به مصرف 
داروی مستمر دارند، منعی وجود ندارد. 
این حرف‌های طاهر درودی خبر خوشی 
برای زائرانی است که یکی از دغدغه‌های همیشگی‌شان همراه 
داشتن داروهای روزمره و البته دردسرهای ریز و درشت در 
فرودگاه‌ها بود. او ادامه داد؛ زائرانی که به‌دلیل بیماری‌های خاص 
باید به‌صورت مستمر دارو مصرف کنند حتماً به اندازه ۵۰ روز 
دارو همراه خود داشته و در جریان باشند هیچ ممانعتی نه در 
فرودگاه‌های ایران و نه در فرودگاه‌های عربستان در این زمینه 
وجود ندارد. البته نحوه همراه داشتن دارو توسط زائران حج تمتع 
شرایطی هم دارد؛ مثلا اینکه زائران حتماً یک نسخه از پزشکان به 
همراه خود داشته باشند که اسم بیمار بالای نسخه نوشته شده 
باشد و البته زائران داروها را از ظرف و بسته بندی اصلی خود خارج 
نکنند و در ظرف دیگری قرار ندهند که با نسخه قابل بررسی باشد.

همچنین قرار است برخی داروهای به‌اصطلاح یخچالی خریداری 
شده و از طریق شرکت هواپیمایی ایران ایر ظرف یک هفته تا 10 
روز آینده به مکه ارسال شود. درصورتی که مشکلی در این زمینه 
پیش بیاید برنامه دیگری درنظر گرفته شده است که ارسال داروها 
توسط شرکت‌های دارویی انجام می‌شود. معاون حج و عمره مرکز 
پزشکی حج و زیارت هلال احمر درباره تعداد قطعی کادر درمانی 
برای اعزام به حج تمتع ۱۴۰۲ گفته: با توجه به دستورالعمل 
نماینده ولی فقیه در امور حج و زیارت مبنی بر اینکه تعداد عوامل 
کمتر شود تا زائران بیشتری بتوانند اعزام شوند تا همین امروز 
تعداد قابل توجهی از کادر درمان نسبت به سال گذشته کاهش 

داشته است.

دورهمی مستقل‌ها 
 در‌ماه رمضان گردهمایی فرزندان 
مستقل شده سازمان بهزیستی در 
سراسر کشور برای نخستین‌بار به‌صورت 
هماهنگ در ۷۵ شهرستان کشور برگزار 
شد. حالا خبر خوش تازه این است که 
در یک دهه اخیر حدود ۳ هزار جوان از 
خانه‌های نگهداری شبانه‌روزی تحت نظارت بهزیستی وارد جامعه 
شدند که در سال‌های اخیر تمرکز ویژه‌ای برای بهبود وضعیت این 
افراد و همچنین آماده‌سازی و توانمندسازی نوجوانان در مراکز پیش از 
ورود به جامعه صورت گرفته است. این مسیر رشد و استقلال فرزندان 
یکی از ملموس‌ترین اتفاق‌های حوزه پرورش در کشور است که توسط 

سازمان بهزیستی ریل‌گذاری و اداره می‌شود. 

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبرخوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر

براساس گزارش مجمع جهانی اقتصاد، مشاغلی که در 5سال 
آینده بیشترین افت را تجربه خواهند کرد، این موارد هستند: 

    بخش پست
   کارمندان بانک و بخش‌های مرتبط با آن

   صندوقدار و فروشندگان بلیت
   منشی‌های اجرایی و اداری

   کارمندان انبارداری 
   کارمندان حسابداری و پرداخت مالی

    مقامات بخش قانونگذاری
    کارمندان بخش آمار، مالی و بیمه 

   کارمندان فروش منزل به منزل

در گزارش مجمع جهانی اقتصاد، این مشاغل بیشترین رشد را در 
5سال آینده خواهد داشت: 

   متخصصان هوش مصنوعی و یادگیری ماشینی
   متخصصان توسعه پایدار
   تحلیلگران هوش تجاری

   تحلیلگران امنیت اطلاعاتی 
   مهندسان فناوری مالی 

   مهندسان و تحلیلگران داده 
   مهندسان روباتیک 

    مهندسان فناوری‌های الکترونیکی 
    اپراتورهای تجهیزات کشاورزی

   متخصصان تحول دیجیتال


